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Анотація. Висвітлено дослідження модульності в керамічній скульптурі як явища та його трансформації в мисте-
цтві сьогодення. Зазначено, що українські керамісти вже досить тривалий час широко використовують такі прийоми 
у декоративних та архітектурних об’єктах, а також у садово-паркових композиціях. У більшості випадків подібні твори 
мистецтва мають статичний характер, тобто глядач зазвичай не долучається до процесу зміни конфігурації твору. Вияв-
лено, що керамічні скульптури або інсталяції, у яких кожен охочий може власноруч змінювати розташування модулів 
мистецького об’єкта, представлені поодинокими й маловивченими випадками, особливо в Україні, що свідчить про 
необхідність подальшого розвитку цього напряму. У статті розглядаються як українські, так і іноземні приклади подіб-
них скульптур та інсталяцій. Дослідження відкриває можливість персоналізації мистецького твору завдяки модульним 
елементам, які глядач може змінювати залежно від власного емоційного стану. Підкреслюється важливість розвитку 
різноманітних інтерактивних практик у сучасній керамічній скульптурі як напряму, що синтезує традиційні техніки 
та сучасні технології. Метою розвитку такого напряму є перехід від звичної статичності модульних об’єктів до інтерак-
тивності, коли глядач стає співучасником творчого процесу. Крім того, значну увагу приділено перспективам розвитку 
інтерактивних об’єктів, деталі яких можуть виготовлятися з різних матеріалів, з інтеграцією світлодіодів чи сенсор-
них технологій, які є актуальними та викликають значний суспільний інтерес. Їхнє використання відкриває нові мож-
ливості для поєднання традиційної кераміки із цифровими інноваціями. Запропонований підхід спрямовано на ство-
рення активної комунікації між мистецьким об’єктом та авдиторією, він підкреслює важливість емоційного залучення 
та взаємодії, що також сприяє популяризації кераміки.

Ключові слова: художня кераміка, модульність, інтерактивна кераміка, керамічна скульптура, інтерактивні інста-
ляції, взаємодія з глядачем.
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Інтерактивна керамічна скульптура як засіб передачі 
емоційних станів через трансформацію образу

Interactive Ceramic Sculpture for Conveying Emotional States 
Through Image Transformation

Постановка проблеми. Можливість транс­
формувати твір мистецтва є однією із провідних 
сучасних тенденцій залучення глядача до активної 
взаємодії з об’єктом. У результаті глядач перестає 

бути пасивним спостерігачем і стає активним 
учасником творчого процесу. Традиційно 
скульптура сприймається як статичний об’єкт, 
але в сучасному світі поступово відбувається 
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трансформація цієї концепції: скульптура пере­
творюється на динамічну систему, що має здат­
ність модифікуватися залежно від дій авдиторії. 
Основним вектором руху у сфері інтерактивнос­
ті, що відкриває великі можливості для розвит­
ку цієї ідеї, є модульність, тобто розбивка тво­
ру на відокремлені елементи, які можна пере­
ставляти або замінювати на інші. Ідея модуль­
ності має давню традицію в українській кераміці 
та широко застосовується в декоративно-ужитко­
вих виробах, архітектурних панно і садово-парко­
вих композиціях. Цей прийом, як правило, зумов­
лений технічною чи технологічною необхідні­
стю, наприклад, поділом великого твору на мен­
ші елементи, та покликаний передати певний 
зміст. Окремі частини зазвичай залишаються 
статичними, авдиторія не має можливості вза­
ємодіяти з ними, змінювати форму чи зміст тво­
ру. Ідея модульності існує, але інтерактивність 
у межах цієї концепції все ще недостатньо розви­
нена та мало представлена в публічному мистець­
кому просторі. Попри це, українські художники 
поступово здобувають загальносвітове визнан­
ня, демонструючи майстерність і професіона­
лізм, однак ці досягнення здебільшого стосують­
ся традиційних форматів керамічного мистецтва 
без залучення інтерактивних практик. На між­
народній арені концепт інтерактивної модуль­
ної скульптури активно розвивається. Він деда­
лі частіше поєднує традиційні матеріали із новіт­
німи технологіями, такими як сенсорні системи, 
магнітні елементи, світлодіодні та AR/VR рішен­
ня. Це відкриває широкі перспективи і стимулює 
створення цікавих мистецьких об’єктів, які відо­
бражають певну ідею та залучають авдиторію 
до процесу творення.

Послідовне вивчення процесу створення 
та розповсюдження інтерактивних керамічних 
інсталяцій може стати поштовхом для розши­
рення художніх прийомів та сформувати середо­
вище для активного контакту між художником, 
твором і глядачем. Український мистецький про­
стір отримає нові можливості реактуалізації тра­
диційної спадщини, стимул до масштабування 
та інтеграції у глобальний культурний дискурс, 
а також можливість конкурувати на світовому 
рівні. Актуальність дослідження також пов’язана 

із перспективами використання інтерактивних 
творів в арттерапії, адже вони створюють афек­
тивний зв’язок між художнім об’єктом і гляда­
чем завдяки впливу на зовнішній вигляд об’єкта. 
Таким чином, цінність художнього інтерактив­
ного твору включає не лише естетичний аспект, 
а й соціальний.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сучасне українське декоративне та керамічне 
мистецтво розвивається в динамічному полі між 
традицією, новими технологіями та глобальни­
ми тенденціями. У збірнику «Сучасне українське 
декоративне мистецтво: збереження національ­
ної своєрідності в умовах глобалізації» [12] ґрун­
товно проаналізовано стан та напрями розвит­
ку декоративного мистецтва України і підкрес­
лено роль національної ідентичності в умовах 
культурних трансформацій. Автори наголошу­
ють на важливості збереження художніх тради­
цій у контексті глобалізаційних викликів, зокре­
ма в галузі художньої кераміки.

Тему творчого спадкоємства і трансформацій 
у керамічному мистецтві продовжують О. Осад­
ча та Р. Петрук [10], що досліджують творчість 
В. Хижинського. Сам В. Хижинський [13] у влас­
ній статті розмірковує над природою художньої 
уяви й формотворення у сучасному керамічному 
процесі. Історичний контекст української кера­
міки розкрито в матеріалі «Експериментальна 
майстерня художньої кераміки (“Софійська гон­
чарня”)» [5], де подано огляд становлення цього 
художнього осередку.

Вагомий пласт сучасної практики представле­
но у численних виставкових і медіапроєктах: «Art 
Ukraine» [2] повідомляє про виставку Г. Мімі­
ношвілі в Опішному; PinchukArtCentre [3] демон­
струє нові напрями експериментального мис­
тецтва в межах проєкту «Proximity of Touch»; 
Shcherbenko Art Centre [8; 9] розкриває інтерме­
діальні підходи в роботах українських митців. 
Ці приклади свідчать про активне розширен­
ня меж керамічного мистецтва, його входження 
у сферу інсталяції та інтерактиву.

Інтерактивний напрям простежується у стат­
ті М. Марченко [7] «Керамічний інтерактив», 
де наголошено на зміні ролі глядача від спогляда­
ча до співтворця. Подібні процеси розкривають 
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і зарубіжні джерела: F. Gao та J. Hu [14] аналі­
зують використання технологій віртуальної 
реальності у створенні інтерактивних кераміч­
них скульптур, а J. Huang і S. Simatrang [15] опи­
сують упровадження сенсорних і «розумних» 
технологій у керамічному мистецтві. Проєкт 
«Arduino» [21] править за приклад міждисци­
плінарної інсталяції, що поєднує магнетизм, 
електроніку та естетику матеріалу, тоді як J. Van 
der Wiel [22] досліджує природні сили у формо­
творенні магнітної глини.

Британська мисткиня S. Korda [16; 19] розро­
бляє концепцію взаємодії звуку, кераміки й пер­
формансу, розкриваючи потенціал матеріалу 
як носія пам’яті та колективного досвіду. Схожий 
напрям — синтез форми, руху та глядацької уча­
сті — розвиває S. Stumpf [20], яка поєднує тради­
ційне ремесло з інтерактивними можливостями.

У контексті персоналій та локальних осеред­
ків важливими є матеріали про сучасних україн­
ських керамістів: Т. Журунова [6] в «Енцикло­
педії сучасної України» представляє творчість 
В. Вакалюка; І. Смирнова [11] досліджує істо­
рію київської мисткині Л. Мєшкової, акцентую­
чи увагу на соціальному вимірі керамічного мис­
тецтва. Окремі художники, зокрема Л. Борута [1] 
і О. Пильник [18], презентують власні проєкти 
через цифрові платформи, розширюючи можли­
вості популяризації мистецтва.

Аналіз джерел свідчить, що сучасна кераміка 
в Україні та світі активно еволюціонує від тради­
ційного декоративного мистецтва до інтерактив­
них, технологічно розширених практик, поєдну­
ючи збереження національної художньої мови з її 
оновленням через модульність, взаємодію з гля­
дачем та інтеграцію нових матеріалів і цифрових 
технологій.

Метою статті є вивчення модульних кераміч­
них скульптур та інсталяцій, їхніх характерис­
тик та особливостей експонування в українсько­
му і загальносвітовому мистецькому просторі.

У дослідженні виконано такі завдання:
а) визначено потенціал проєктування худож­

ніх об’єктів, які дають змогу авдиторії особисто 
контактувати з твором мистецтва;

б) опрацьовано сучасні підходи у розробці 
інтерактивної кераміки;

в) проаналізовано проєкти українських мит­
ців (В. Хижинського, О. Дворак-Галік, Ю. Муса­
това, О. Пильник, Л. Борути та ін.) та зіставле­
но їх із міжнародними ініціативами у цій галузі;

г) висвітлено особливості сучасних кераміч­
них інтерактивних інсталяцій в Україні — зокре­
ма, проаналізовано символічне навантаження 
модульних елементів, особливо тих, що переда­
ють певні афективні стани через колір і форму.

Методи дослідження: аналіз інформаційних 
ресурсів, що стосуються інтерактивного мистец­
тва та кераміки; опрацювання наукових дослі­
джень українських та зарубіжних авторів; порів­
няльний аналіз — вивчення і зіставлення при­
кладів інтерактивних інсталяцій українських 
та зарубіжних митців, а також особливостей і роз­
біжностей у способах творення модульних кера­
мічних інсталяцій чи скульптур; метод істори­
ко-культурного опрацювання — дослідження 
розвитку модульної розбивки художнього об’єк­
та і його інтерактивності в українському твор­
чому середовищі, а також вивчення його взаємо­
зв’язку із традиційним керамічним мистецтвом; 
метод візуального аналізу — опрацювання худож­
ніх характеристик творів; аналітичний метод — 
обробка отриманої інформації, її узагальнен­
ня, виокремлення закономірностей, тенденцій, 
окреслення перспектив. Комплекс цих методів 
дає змогу розглянути й різнобічно вивчити про­
блему та визначити вектори подальшого розвит­
ку в галузі інтерактивної керамічної скульптури.

Виклад основного матеріалу. Попри те, 
що кераміка є одним із найархаїчніших матеріа­
лів у мистецтві України, а також тактильним і сим­
волічно багатим матеріалом із значним потенціа­
лом для розвитку інтерактивних практик, у сфе­
рі інтерактивної скульптури вона залишається 
недостатньо розвинутою. Модульність, як пра­
вило, не використовується для комунікації з гля­
дачем, а здебільшого лишається інструментом 
для втілення технічних і декоративних прийо­
мів; авдиторія не залучається до процесу тво­
рення. Глядач не має можливості встановити пев­
ний емоційний зв’язок із твором через зміну його 
форми чи змісту і тактильний контакт, тому зде­
більшого він сприймає готовий об’єкт пасивно, 
через споглядання.
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Сучасні способи сприйняття мистецтва посту­
пово трансформуються, залучаються нові техно­
логії, медіа, психологічні дослідження. Одним 
із ключових векторів розвитку є інтерактивна вза­
ємодія, тобто створення умов для залучення авди­
торії до процесу творення. Ця форма вираження 
має велике значення для світу керамічного мис­
тецтва та відкриває цікаві перспективи для його 
розвитку і популяризації. Прийом модульності 
в українській кераміці має давні традиції, він бере 
свій початок у народних ремеслах, наприклад, різ­
номанітних варіантах глиняного декору, що скла­
далися в ритмічні орнаменти. Однак у професій­
ному мистецтві кераміки такі твори були переваж­
но статичними: їхня конфігурація після монтажу 
залишалася незмінною і глядач не мав можливо­
сті трансформувати твір. Прикладами є унікальні 
панно на станції метро «Хрещатик» у Києві відо­
мої художниці Оксани Грудзинської, що склада­
ються з багатьох окремих модулів-плиточок, які 
разом формують цілісну композицію, та декора­
тивне панно в готелі «Дніпро» (колектив авто­
рів — Н. Федорова, Г. Шарай, Г. Зубченко, гончар 
Ф. Олексієнко), що складається з багатьох кера­
мічних тарілок різного діаметру [5]. Також цікави­
ми прикладами поділу твору на модульні частини 
є панно Людмили Мєшкової у холі Будинку кіно, 
панно «Майська ніч» та інші роботи художни­
ці [11]. У цих випадках прийом модульності про­
являється лише в зовнішньому вигляді творів 
та відповідає за функціональність, тобто забезпе­
чує зручність транспортування і монтажу худож­
ніх об’єктів, але не включає можливість подаль­
шої трансформації його форми. Валерій Вака­
люк також застосовував подібний підхід у своїх 
роботах, наприклад, у керамічному панно «Зем­
ля Поділля» [6].

У сучасних проєктах помітно розвиток кон­
цепту модульності, автори дедалі більше експе­
риментують із різними варіантами форм компо­
зиції та її елементів, але трансформацію самого 
твору контролює зазвичай сам художник. До при­
кладу, Володимир Хижинський використовує різ­
номанітні варіанти конфігурації модулів у своїх 
інсталяціях, демонструючи нову об’ємно-компо­
зиційну логіку [10] (Іл. 1). Твір «Безкінечні в без­
кінечному» (Іл. 2) Олесі Дворак-Галік розкриває 

теми нескінченності та циклічності буття, а також 
створює враження руху і плинності часу [4]. Юрій 
Мусатов розширює межі кераміки, експерименту­
ючи з різноманітними техніками та матеріалами. 
У проєкті «In Progress» (Іл. 3) він пропонує гляда­
чам долучитися до процесу творення через живу 
комунікацію з митцем, формуючи таким чином 
інтерактивне залучення авдиторії. Відповідно, 
можна спостерігати поступовий розвиток ідеї 
активної взаємодії глядача з твором мистецтва: 
від повної статичності до комунікації з ним [8]. 
Ольга Пильник створює емоційні керамічні фор­
ми, що часто викликають афективно-психологіч­
ний відгук і підштовхують глядача до обдумуван­
ня та асоціацій, проте не передбачають контакту 
з художнім об’єктом [18]. Роботи Лариси Борути 
мають природні фактури, органічні та заокругле­
ні форми, контраст прямих і заокруглених ліній 
(Іл. 4), але також не розраховані на взаємодію між 
авдиторією і твором [1].

Окремої уваги заслуговує творчість Олексан­
дра Мірошниченка. Його вироби нерідко симво­
лізують пам’ять, порожнечу, руйнування, втра­
ту й духовне наповнення (Іл. 5). Роботам митця 
властивий баланс між експериментальністю і тра­
диційністю, а їх форма постає як метафора люд­
ського буття, недосконалості й переживання [17].

Вартими уваги є роботи українського керамі­
ста грузинського походження Гії Міміношвілі, які 
поєднують традиційні, іноді архетипні та архаїч­
ні мотиви із сучасними пластичними рішеннями 
(Іл. 6). У його творах кераміка стає універсальним 
матеріалом, інструментом для вираження філо­
софських роздумів і міфопоетичних сюжетів [2].

Яскравими творами інтерактивної кераміки, 
виконаними безпосередньо для контакту з гляда­
чем, є кваліфікаційні магістерські роботи Наталії 
Хананової (Іл. 7) та Аліни Ковальової (Іл. 8), ство­
рені у 2020 році на кафедрі художньої кераміки, 
дерева, скульптури та металу Київської держав­
ної академії декоративно-прикладного мистец­
тва і дизайну імені Михайла Бойчука для Націо­
нального музею декоративного мистецтва Укра­
їни. Інтерактивна керамічна композиція Ната­
лії Хананової створена на основі дослідження 
орнаментальних геометричних мотивів захід­
ноукраїнського килимарства, їхніх історичних 
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витоків, варіацій і регіональних особливостей. 
Цей культурний пласт став джерелом формотвор­
чих рішень, адже саме традиційний орнамент 
є носієм коду ідентичності і ритмічної організації 
простору. Основним принципом роботи є модуль­
ність, що розглядається як універсальний метод 
формування цілісної структури через взаємодію 
окремих елементів. Модульний підхід, що широ­
ко застосовується у дизайні, архітектурі і сучас­
ному мистецтві, надає твору гнучкості та дина­
міки. У межах цього проєкту модульність дає змо­
гу глядачу брати участь у процесі трансформації 
композиції та створювати власні конфігурації 
та інтерпретації. Базовим модулем композиції 
став видовжений ромбоподібний мотив — харак­
терний елемент українського художнього тексти­
лю, який символізує гармонію, рух і зв’язок між 
небом і землею. Різноманіття форми забезпечуєть­
ся варіаціями висоти і кольору модулів, що ство­
рює візуальний ритм і гру світла на поверхні. Інте­
рактивність твору підсилюється звуковими і так­
тильними ефектами: під час взаємодії з елемента­
ми виникають легкі звуки, схожі на брязкальця, 
а різні фактури поверхонь стимулюють сенсор­
не сприйняття. Завдяки цьому композиція вихо­
дить за межі суто візуального досвіду, перетво­
рюючись на мультимодальний простір взаємодії 
глядача з матеріалом. Об’єкт поєднує традицій­
ну символіку українського орнаменту із сучас­
ними підходами до інтерактивного мистецтва. 
Робота демонструє роль кераміки як медіатора 
між історичною пам’яттю, особистим дотиком 
і сучасними технологічними формами худож­
нього мислення.

PinchukArtCentre періодично представляє смі­
ливі й унікальні інсталяції різних митців, одним 
із таких є проєкт «Proximity of Touch» (2025) [3]. 
Ця ініціатива демонструє великий потенціал 
поєднання кераміки, металу, авдіо- та відеоеле­
ментів у єдиній композиції. Проєкт є прикладом 
того, як сучасні технології допомагають розши­
рити художні й афективні можливості традицій­
них матеріалів. Такі твори сприяють залученню 
до мистецтва ширшої авдиторії, зокрема моло­
ді, та загалом популяризації керамічного мистец­
тва. Інтерактивність безперечно відкриває нові 
шляхи для емоційної комунікації. Афективний 

зміст таких керамічних об’єктів не є універсальним 
і залежить від індивідуального досвіду та сприй­
няття глядача. Змінні модулі в таких об’єктах є засо­
бом особистої комунікації, що надає глядачеві змо­
гу створити власну історію взаємодії з твором.

Цікавими світовими прикладами інтерак­
тивних проєктів є роботи Серіни Корди (Serena 
Korda) та Йолана ван дер Віля (Jólan van der Wiel). 
У їхніх ініціативах глядач залучається до уча­
сті у процесі експонування інсталяції. Ці митці 
поєднують сучасні технології з традиційними 
матеріалами, створюючи композиції, що наділе­
ні здатністю рухатися чи видавати звуки. Відпо­
відно, вони викликають сильний емоційний від­
гук авдиторії. Серіна Корда часто використовує 
звук у своїх інсталяціях. В одному зі своїх проєк­
тів — «The Bell Tree» (2018) — вона представи­
ла конструкцію великих керамічних дзвонів, які 
під час взаємодії з авдиторією видавали звук, ство­
рюючи авдіовізуальний ефект [16; 19]. Йолан ван 
дер Віль створює керамічні інсталяції з викорис­
танням потенціалу магнетизму, надаючи скуль­
птурам здатність змінювати форму. Його об’єк­
ти з металевої глини знаходяться на межі науки 
і мистецтва [22].

Наступним етапом у розвитку української 
інтерактивної кераміки може стати впроваджен­
ня сенсорних технологій. Зокрема, в інсталяції 
можуть розміщуватися сенсорні датчики, що реа­
гуватимуть на дотик, звук або рух глядача, зміню­
ючи форму об’єкта чи середовище довкола ньо­
го або ж його освітлення. Надалі можлива роз­
робка спеціальних систем, у яких сенсорні при­
строї надягатимуться на глядача і передаватимуть 
дані про його емоційний стан на датчики систе­
ми, імплементовані в об’єкт чи об’єкти інсталя­
ції, таким чином здійснюючи зміни в його зов­
нішньому вигляді. Одним із варіантів розвитку 
цього напряму є створення цифрових симуляцій 
та віртуальних клонів інтерактивних скульптур. 
Використання технологій VR та AR дасть змогу 
авдиторії контактувати з художніми творами дис­
танційно, а також у контрольованому середови­
щі досліджувати різні варіації модульних елемен­
тів. Це демонструє безмежний потенціал, варіа­
тивність і нові можливості для освітніх програм 
та онлайн-музеїв.
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Висновки. Виявлено, що прийом розбивки 
керамічних творів на окремі модулі існує в укра­
їнському мистецтві доволі давно. Зазвичай він 
зумовлений естетичними цілями або функціо­
нальною необхідністю. За результатами дослі­
дження визначено, що більшість із розглянутих 
робіт не передбачає трансформації художньої 
форми після монтажу і не розрахована на залу­
чення авдиторії до такого процесу. Аналіз інфор­
маційних джерел дав змогу ознайомитися з різ­
номанітними проєктами сучасних українських 
митців, завдяки чому виявлено, що вони часто 
працюють з ідеєю модульності, експерименту­
ють із цікавими конфігураціями змінних еле­
ментів твору та їхнім поєднанням, а також різ­
ними матеріалами та текстурами, розвиваючи 
цю концепцію і розширюючи її межі та мож­
ливості. Однак навіть у таких неординарних 
новаторських проєктах автор лишається голов­
ним координатором можливих змін форми тво­
ру: концепція інтерактивності зберігається, 
але масова взаємодія глядача з більшістю об’єк­
тів мистецтва не відбувається. Щодо міжнарод­
них ініціатив, виявлено наявність певного розри­
ву з українськими проєктами. Аналіз робіт іно­
земних митців, зокрема Серіни Корди та Йола­
на ван дер Віля, демонструє, що впровадження 

активної комунікації з художнім об’єктом може 
посприяти формуванню глибшого емоційного 
зв’язку. Кераміка виявляє здатність гармоній­
но поєднувати традиційні техніки із сучасни­
ми технологіями. У ході роботи було запропо­
новано напрями майбутнього розвитку подано­
го концепту: можливе впровадження цифрових 
технологій та сенсорних механізмів як засобу 
зчитування фізіологічних параметрів глядача 
або реакцій на дотик, певні звуки, слова чи рух. 
Подальшим удосконаленням ідеї інтерактивнос­
ті може стати розробка цифрових клонів, тобто 
програмного забезпечення чи мобільних засто­
сунків, або створення віртуального середови­
ща з мистецькими об’єктами, що забезпечать 
дистанційну взаємодію з творами і є особливо 
актуальними, оскільки так мистецтво поступо­
во інтегрується в суспільне життя. Упроваджен­
ня цих технологій відкриє широкі можливості 
для дослідження та збереження мистецьких 
творів, а також безпечної взаємодії з авдиторі­
єю. Отже, концепція інтерактивної кераміки 
є перспективним напрямом, вона уможливлює 
поєднати естетичні, технологічні та психологіч­
ні аспекти у єдиний механізм, інтегрувати його 
в сучасне мистецтво кераміки та зберегти націо­
нальну ідентичність.
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IULIIA GONCHAROVA, VOLODYMYR KHYZHYNSKYI 
INTERACTIVE CERAMIC SCULPTURE FOR CONVEYING EMOTIONAL STATES  

THROUGH IMAGE TRANSFORMATION
Abstract. The article explores modularity in ceramic sculpture as a phenomenon and its transformation in contempo-

rary art. Ukrainian ceramists have long employed modular techniques in decorative, architectural, and landscape com-
positions, which are typically static and not designed for audience participation. The study identifies a lack of research on 
interactive ceramic sculptures or installations that allow viewers to alter the arrangement of modules—particularly in 
Ukraine—highlighting the need for further artistic and theoretical development in this area. Drawing on both Ukrainian 
and international examples, the research reveals the potential for personalizing artworks through modular components that 
can be rearranged according to the viewer’s emotional state. The article emphasizes the importance of developing interac-
tive practices in contemporary ceramic sculpture as a synthesis of traditional craftsmanship and modern technology. This 
approach seeks to move from static modularity toward interactivity, where the viewer becomes a co-creator of the artistic 
process. Special attention is given to prospects for creating interactive objects that combine ceramic modules with diverse 
materials and digital technologies such as LEDs or sensors, opening new possibilities for socially engaging and emotion-
ally resonant art. The study underlines the communicative potential of interactive ceramics and its role in fostering emo-
tional engagement and the popularization of the medium.

Keywords: artistic ceramics, modularity, interactive ceramics, ceramic sculpture, interactive installations, audience 
interaction.
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